

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Ленинское Знамя

Дни выхода:
вторник,
четверг,
суббота,
Цена 3 коп.

ОРГАН БЕЛОВСКОГО РАЙКОМА КПСС
и РАЙОННОГО СОВЕТА
НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ
КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета
выходит
с августа 1950 г.

* ВТОРНИК, 1 июня 1982 года *

№ 65 (4382)

ЛЕТО — ПОРА СТРОИТЕЛЬСТВА

Лето — самое благоприятное время для развертывания строительных работ. Как показала практика последних лет, именно в весенне-осенний период совхозами и колхозами освоено наибольшее количество планируемых денежных средств, построено и пущено в эксплуатацию большинство объектов производственного и культурно-бытового назначения. В прошлом году за лето многими из них освоены большие денежные суммы на строительно-монтажных работах. Среди них совхозы «Рассвет», «Пермяковский», «Салайрский», колхозы имени Ильича, «Сибирь». В последнем хозяйственным способом в прошлом году освоено более 900 тысяч рублей капиталовложений и выполнено строительно-монтажных работ на 736 тысяч, а введено объектов на один миллион рублей. Цифра, как видно, для такого небольшого хозяйства, немалая. Особое внимание уделялось в колхозе строительству жилья. Это одно из немногих хозяйств района, которое выполнило свои социалистические обязательства по сдаче жилья. Надо сказать, что именно его строительству правление колхоза уделяет особое внимание. Вот почему в последние годы в «Сибири» все успешнее и успешнее решается кадровая проблема в таких ведущих отраслях, как полеводство и животноводство. Примеру этого хозяйства должны последовать и другие.

Большой объем строительно-монтажных работ в районе должны выполнить специальные строительные организации, в частности ПМК-458. Рабочие этой межколонии ведут строительство в совхозах «Дунайский», «Моховский», «Новый» и других. Наибольший объем работ ПМК-458 должно выполнить в совхозе «Дунайский». В этом вновь образованном хозяйстве особо остро стоит вопрос с вводом жилья в эксплуатацию. Однако ПМК-458 сроки строительства затягивает.

Во многих хозяйствах руководители и специалисты настроены на то, чтобы выполнить социалистические обязательства по строительству, вводу запланированных объектов, принятые на второй год одиннадцатой пятилетки. Лидером по освоению капиталовложений на строительстве является колхоз «Россия». В этом году здесь выполнено строительно-монтажных работ на сумму 110 тысяч рублей. К лету здесь подготовились, сделали необходимый запас строительных материалов. Воздвигаются такие объекты, как жилье, коровник, автогараж, очень нужные хозяйству. Аналогичную картину можно наблюдать и в колхозе «Сибирь». За летний период здесь ход способом должны освоить 396 тысяч рублей. По тому, насколько хозяйство подготовилось к летнему периоду, можно судить, что социалистические обязательства взяты реальные, и они будут выполнены. Набирают темпы строительство производственных объектов и жилья в колхозе имени Ильича.

Примером подготовке к летнему сезону может послужить совхоз «Моховский». 60 процентов из годового количества отпущенного этому хозяйству кирпича вывезено уже на строительные объекты. Заготовлен железнобетон. В прошлом году хорошо вели строительные работы хозяйственным способом в совхозах «Салайрский», «Рассвет». Нынче здесь также тщательно подготовились к летнему сезону и сейчас разворачивают работы в полную силу.

Однако не везде дела обстоят так благополучно. Руководители совхозов «Июшинский», «Новый» продолжают жить одним днем, не думают о завтрашнем, о перспективном развитии хозяйств. Из 130 тысяч рублей, которые необходимо совхозу «Июшинский» освоить ход способом, не освоено ни рубль. Подобную картину можно наблюдать и в совхозе «Новый».

Совершенно непонятную позицию занимают и руководители ПМК-458. Этой организации предстоит за летний период освоить около 800 тысяч рублей. Однако строительные темпы пока неутешительные. За 4 месяца из 326 тысяч рублей освоено 132 тысячи. Многие пусковые объекты, которые возводят эта организация, продолжают из года в год быть переходящими по совершенно необъяснимым причинам.

«Нет нужды доказывать, что чем энергичнее и основательнее будем мы заниматься жилищным, культурно-бытовым, дорожным строительством на селе, тем производительнее будет крестьянский труд», — говорил на состоявшемся на днях Пленуме ЦК КПСС Генеральный секретарь ЦК КПСС Л. И. Брежнев. В этих словах заложено то магистральное направление, по которому должны сейчас следовать хозяйства и строительные организации. И лето горючит строителей, эффективная работа которых на селе скажется положительно на решении социальных и производственных проблем.

СТАНЬ ГВАРДЕЙЦЕМ ВЕСЕННЕЙ СТРАДЫ!

◆ За высокую эффективность поливного гектара

В СОРЕВНОВУЩИХСЯ ЗВЕНЬЯХ

КОЛХОЗ «РОССИЯ»

звеньевой П. И. ПОЛУХИН
Социалистические обязательства:

получить по 250 центнеров зеленой массы многолетних трав,
за сезон полить 732 гектара.

Полито 450 гектаров.

КОЛХОЗ «СИБИРЬ»
звеньевой К. К. БАКСАРИН
Социалистические обязательства:

получить по 250 центнеров зеленой массы многолетних трав,
за сезон полить 1563 гектара.

Полито 270 гектаров.

Из выше приведенных цифр видно, что пока лидирует в социалистическом соревновании звено П. И. Полухина из колхоза «Россия».



П. И. Полухин



К. К. Баксарин

ФЛАГ ТРУДОВОЙ СЛАВЫ ПОДНЯТ В ЧЕСТЬ:

КОЛХОЗ

им. XXI ПАРТСЪЕЗДА

...МИХАИЛОВА А. Г. и ВАСИНА И. С., выполняющих на севе норму на 182 процента.

КОЛХОЗ «СИБИРЬ»

...Тракториста КАРГИНА Н. Н., засевшего за четвертую пятидневку 408 гектаров зерновых и выполнившего норму на 185 процентов.

КОЛХОЗ «ПРАВДА»

...Тракториста комсомольца ЗВЯГИНЦЕВА Н. И., работающего на МТЗ-80 на посадке картофеля, и сажальщиков ЖМАКИНА И. Д. и БАРАБАНОВА М. И., выполняющих задание на 150—200 проц.

• Навстречу выборам

Избиратели пришли на встречу

В автопарке совхоза «Пермяковский» состоялась встреча кандидата в депутаты районного Совета народных депутатов начальника управления сельского хозяйства Н. П. Шевелева со своими избирателями.

Собрание открыла председатель Пермяковского сельского Совета З. А. Салагаева. О положении в

стране, о том как идут посевые дела в родном хозяйстве рассказал секретарь парткома И. Я. Корозников. С наказами к кандидату в депутаты выступили коммунисты шоферы И. Б. Бузань, Ю. В. Фомин, И. Н. Стафеев. Все они говорили о важности благоустройства села, улучшения проездных дорог.

Доска Почета

По представлению дирекций совхозов, правлений колхозов, партийных и профсоюзных комитетов на районную Доску почета заносятся передовики социалистического соревнования на весенне-полевые работы:

Звено КОЛЬЧУРИНА Павла Яковлевича из колхоза «Правда» (в состав, кроме звеньевого, входят селянщики В. А. Коргина, Н. Ф. Законин, Н. В. Моздуков), на севе зерновых ежедневно выполняющее задание на 200—250 процентов;

Звено ВЕТРОВА Виктора Александровича из совхоза «Бачатский», выполнившее норму на севе зерновых 28 мая на 186 процентов. За пятидневку этот коллектив на тракторах МТЗ засеял зерновыми 380 гектаров при плане 225 га.

Звено МОСТЯЕВА Владимира Ильича из совхоза «Новый», выполнившее пятидневное задание на севе зерновых на 140 процентов.

ных пород. В связи с этим, еще острее встает вопрос о производстве и заготовке кормов, их рациональном использовании. Опыт прошлого года показывает, что заготовка кормов для нас — задача номер один. Сложные, ответственные задачи ставят перед нами партия. Думаю, они нам по плечу.

А. НОСЫРЕВ,
зоотехник совхоза
«Родина».

Осуждая итоги майского (1982 г.) Пленума ЦК КПСС, механизаторы решили сделать все возможное для того, чтобы обеспечить общественное животноводство в достатке сочными кормами, чтобы поднять продуктивность скота, и, соответственно, внести свой достойный вклад в решение продовольственной программы страны.

С. УШАКОВ,
секретарь парткома
колхоза им. Ильича.

В выступлениях избирателей и кандидата в депутаты районного Совета народных депутатов Н. П. Шевелева особое внимание было удалено майскому (1982 г.) Пленуму ЦК нашей партии, на котором с докладом «О Продовольственной программе СССР на период до 1990 года и мерах по ее реализации» выступил Генеральный секретарь ЦК КПСС, Председатель Президиума Верховного Совета СССР Л. И. Брежнев. Пермяковцы счастливы, что Коммунистическая партия постоянно проявляет заботу

о тружениках села, о развитии сельского хозяйства.

В ответ на решение Пленума ЦК КПСС труженики совхоза «Пермяковский» берут повышенные социалистические обязательства. Полеводы сев зерновых уже заканчивают, приступают к посадке кукурузы.

Кандидат в депутаты района Н. П. Шевелев поблагодарил своих избирателей за оказанное ему доверие, заверил, что сделает все возможное, чтобы выполнить их наказы.

Л. ШЕРИН.
Совхоз «Пермяковский».

◆ В системе партийного, комсомольского и экономического образования

ЗАВЕРШИВШИЙ С Я учебный год в системе партийного, комсомольского и экономического образования проходил в обстановке всенародной борьбы за выполнение исторических решений XXVI съезда партии, ноябрьского (1981 года) Пленума ЦК КПСС, за достойную встречу 60-летия образования СССР. Эти и другие политические документы, в частности, постановление ЦК «О дальнейшем совершенствовании партийной учебы в свете требований XXVI съезда КПСС», значительно обогатили и укрепили базу всей идеологической работы, определили ее основные направления на современном этапе, указали четкие пути совершенствования, дальнейшего повышения качества и результативности марксистско-ленинской за-качки коммунистов, всех советских людей.

В соответствии с постановлением ЦК КПСС районный комитет партии, первичные организации совхозов, колхозов, промышленных предприятий провели большую работу по перестройке партийной учебы, укреплению ее связи с жизнью, с практикой коммунистического строительства. Проведенные структурные изменения позволили более дифференцированно и предметно подходить к организации учебы различных категорий слушателей.

В период комплектования школ и семинаров особое внимание было уделено обучению коммунистов. В зависимости от общеобразовательного уровня, стажа пребывания в рядах КПСС члены и кандидаты в члены партии были включены в школы молодого коммуниста, в школы основ марксизма - ленинизма или в школы молодых коммунистов. Их в районе работало 8, в том числе одна при райкоме КПСС и 7 при парткомах крупных партийных организаций, где было не менее 10 кандидатов и членов КПСС со стажем до 1 года. В этих школах обучалось почти 150 человек.

Широкое распространение получили школы основ марксизма - ленинизма, где занималась основная масса коммунистов. В совхозах, колхозах, на промышленных предприятиях и в организациях было скомплектовано 94 школы (на конец года их осталось 87 в связи с тем, что партийные организации железнодорожного транспорта с января 1982 года были переданы в городской комитет партии. В городскую парторганизацию перешло 150 коммунистов). На конец учебного года в школах основ марксизма - ленинизма обучалось 1240 человек. Кроме того в школах научного коммунизма, партийно - хозяйственного и идеологического актива, а также в массовых формах партийной пропаганды (школы научного коммунизма для учителей) 570 членов партии изучали марксистско - ленинскую теорию. Всего всеми формами обучения в районе было охвачено 2519 членов и кандидатов в члены КПСС, или на 150 человек больше, чем было в 1980-1981 учебном году, хотя число школ системы партийной учебы сократилось на 20.

В 178 экономических школах и школах коммунистического труда 5180 рабочих и колхозников изучали курсы «Бережливость — черта коммунистическая» и «Развитие социалистического соревнования», воспитание

коммунистического отношения к труду».

С целью контроля и оказания практической помощи в организации и совершенствовании учебы, бюро районного комитета партии на своих заседаниях периодически рассматривает эти вопросы. Так, в ноябре 1981 года бюро РК КПСС обсудило вопрос «О работе парткома совхоза «Салаирский» по совершенствованию массово - политической работы», а в феврале — «О работе парткома и дирекции совхоза «Родина» по совершенствованию политической и экономической учебы, усилению ее влияния на трудовую и общественную активность трудящихся в свете требований XXVI съезда КПСС».

Вопросы марксистско-ленинской учебы коммунистов, повышения ее качества и результативности обсуждались также на заседаниях отдела, районного методического совета и совета по экономическому образованию труда.

Партийные организации района, руководствуясь постановлением ЦК КПСС, стали больше уделять внимания вопросам политического и экономического

УЧЕБНЫЙ ГОД ЗАВЕРШЕН

образования. На партсобраниях, заседаниях парткомов и партбюро регулярно рассматриваются актуальные проблемы дальнейшего улучшения и совершенствования этой работы. Так, партком совхоза «Горскинский», вскрыв отдельные случаи срыва и некачественного проведения занятий в начале учебного года, в ноябре на своем заседании рассмотрел вопрос «О недостатках в организации и проведении политической и экономической учебы», где дал принципиальную оценку работе цеховых парторганизаций и отдельных пропагандистов по этому вопросу. Аналогичный вопрос рассматривался на заседании парткома совхоза «Июшинский». В колхозе «Россия» был глубоко изучен и обсужден вопрос «Состояние и меры по дальнейшему совершенствованию партийного и экономического образования».

На партийных собраниях цеховых парторганизаций совхозов «Рассвет» и «Московский» и других хозяйств коммунисты заинтересованно, по - деловому обсуждали пути дальнейшего совершенствования марксистско-ленинского образования.

Нужно отметить, что на собраниях, заседаниях парткома и партбюро стали чаще заслушивать пропагандистов о выполнении ими партийных поручений. И так в большинстве партийных организаций района. В течение учебного года в той или иной форме рассматривались вопросы организации, проведения и совершенствования учебы.

При районном комитете партии для руководителей совхозов, колхозов, промышленных предприятий, организаций и учреждений ра-

ботала школа партийно-хозяйственного актива по курсу «В. И. Ленин, КПСС об экономии и бережливости». Занятия проводились ежемесячно, в основном с выездом слушателей в хозяйство. Это дает возможность знакомиться непосредственно на месте с передовыми методами труда, организацией работы по экономии, бережливости, эффективному использованию техники.

Предметом особой заботы райкома КПСС, партийных комитетов и партбюро остается подбор, подготовка и воспитание пропагандистских кадров. Нужно отметить, что в районе постоянно растет отряд высококвалифицированных мастеров партийной пропаганды, умелых и талантливых проводников теории и политики партии. Из 325 пропагандистов системы партийного, комсомольского и экономического образования — 312, или 82 процента, являются коммунистами, 70 процентов имеют высшее и незаконченное высшее образование, 183 человека со стажем работы более 5 лет.

Самое активное участие в пропагандистской деятельности принимают первые руководители совхозов, колхозов и промышленных предприятий, специалисты народного хозяйства. Это, безусловно, положительно влияет на повышение уровня всей идеально-воспитательной работы, усиления ее связи с жизнью, с решением социально-экономических задач, стоящих перед трудовыми коллективами.

Пропагандисты района, как и в прежние годы, принимают активное участие в движении «Пропагандист — пятилетка». Все, кто имеет стаж пропагандистской работы не менее трех лет, прошли общественно-политическую аттестацию, большинство из них работает по личным творческим планам. Около 2 тысяч тружеников района выступили инициаторами по достойной встрече 60-летия образования СССР. Из числа слушателей — 152 человека являются активными рационализаторами и изобретателями. Ими внедрено в производство 123 рапределения, экономический эффект от которых составляет 943,5 тысячи рублей.

Вместе с тем, районный комитет партии, первичные партийные организации не все сделали для реализации постановления ЦК КПСС «О дальнейшем совершенствовании партийной учебы в свете решений XXVI съезда КПСС». Так, например, в совхозах «Пермяковский», «Июшинский», колхозе «Правда», Межколхозстрой, имели место срывы и переносы занятий, отдельные пропагандисты не в полном объеме выполняют это важное поручение.

Имеющиеся кабинеты политпросвещения медленно пополняются техническими средствами пропаганды, наглядными пособиями, учебной и методической литературой.

Райком КПСС, первичные партийные организации свою деятельность в новом учебном году будут направлять на решение задач, вытекающих из постановления ЦК КПСС, с тем, чтобы он стал новой ступенью в дальнейшем совершенствовании политического и экономического образования.

А. АНТОНЕНКО, заместитель заведующего отделом пропаганды и агитации РК КПСС, зав. кабинетом полит- просвещения.

На линейной станции Метрополитена перед жителями выступил член бюро райкома партии редактор районной газеты А. Н. Зяблиев.

И. НИКОЛАЕВ.

60-ЛЕТИЮ СССР — УДАРНЫХ НЕДЕЛЬ



◆ Тридцатая неделя юбилейной вахты посвящена столице Советской Украины — городу Киеву

Указ Президиума Верховного Совета СССР

О НАГРАЖДЕНИИ ГОРОДА КИЕВА ОРДЕНОМ ДРУЖБЫ НАРОДОВ

Отмечая большие заслуги города Киева в укреплении братской дружбы народов нашей страны, успехи, достигнутые трудающимися города в хозяйственном и культурном строительстве, и в связи с 1500-летием со временем основания, наградить город Киев орденом Дружбы народов.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР **Л. БРЕЖНЕВ**,
Секретарь Президиума Верховного Совета СССР **М. ГЕОРГАДЕ**.

Москва, Кремль, 26 мая 1982 г.

Государственного заслуженного академического ансамбля танца Украинской ССР Алла Рослова, Антона Пирогова и Галины Недоступ (Фото В. Зуфана)



ные здания, архитектурные ансамбли, дворцы культуры, стадионы, новые корпуса сувенир «Е. А. Ульянова» помогают выбрать сувенир (Фото Г. Ячменова); Кремль, многочисленные сады и парки. (Фото Ю. Мосенжника и А. Поддубного). Фотохроника ТАСС.

Бережно храня лучшие



РЕШЕНИЯ XIX СЪЕЗДА ВЛКСМ — В ЖИЗНЬ

ВЕРНЫ ТРАДИЦИЯМ ОТЦОВ

Недавно в клубе совхоза «Гурьевский» состоялось открытие комсомольского собрания, посвященное XIX съезду комсомола.

На торжество были приглашены ветераны труда, партии и комсомола, руководители совхоза, второй секретарь РК ВЛКСМ Сергей Дмитриевич Войтенков, учащиеся — комсомольцы школы № 4 г. Гурьевска.

Собрание открыла секретарь комитета комсомола совхоза Татьяна Кайдалова. В своем выступлении она осветила вопросы работы съезда, привела примеры самоотверженной работы молодежи совхоза. Затем выступили ветераны комсо-

ма. Кавалер ордена Ленина Алексей Иванович Соколов — директор совхоза — рассказал о том, как работали комсомольцы 20-х годов, какие трудности приходилось им преодолевать. Порадовался за комсомольцев 80-х годов, и за то, что традиции ветеранов в верных руках. Также А. И. Соколов рассказал о задачах, поставленных на съезде перед молодежью, о том, что руководство совхоза ждет от молодежи новых больших дел.

С воспоминаниями о своих комсомольских годах выступили Николай Гордеевич Кравченко и Михаил Акимович Новожилов. О работе районной комсомольской организации, о тех изменениях, которые произошли

за период между съездами у молодежи района, о ее трудовых достижениях рассказал С. Д. Войтенков. С ответным словом ветеранам выступили комсомольцы Александр Евсеенко и секретарь комитета комсомола средней школы № 4 Люба Борзылова. В своих выступлениях они заверили ветеранов, что с честью пронесут эстафету, которую получили от них, приложат все усилия для выполнения планов, намеченных XXVI съездом партии и XIX съездом комсомола, отличными трудовыми успехами встретят 60-летие образования СССР.

Участников собрания приветствовали пионеры и детский сектор художественной самодеятельности Дворца культуры разреза им. 50-летия Октября. Т. НИКОЛАЕВА, Совхоз «Гурьевский».

◆ Сев - 82

РАБОТАЕТ

Посевная кампания в совхозе «Инюшинский» в полном разгаре. Механизаторы хозяйства уже завершили 24 мая сев пшеницы «Омская-9» и «Стрела» на площади полторы тысячи гектаров, сейчас заканчивают сев ячменя, посадку кукурузы. Полеводам остается посеять 1950 гектаров овса и третий срок зеленого конвейера.

В отличие от степных хозяйств, пахотные угодья в совхозе «Инюшинский» лежат в основном в таежной и притаежной зоне, поэтому сроки всех весенне-полевых работ несколько сдвигаются на более поздние.

—Нынче мы приступили к прибиже влаги и севу значительно раньше, чем в прошлые годы, — рассказывает главный агроном Юрий Федорович Плотников. — Влияние оказалось то, что снежный покров был небольшим, да и первый период весны оказался теплым. Хочется отметить, что у нас влаги даже в нынешнем году достаточно, чтобы получить неплохой урожай всех культур: зерновых, кормовых.

Кроме того, что в почве было достаточно влаги, инюшинцы в короткий срок и качественно на всех пло-

щадях закрыли влагу в три слоя. Несомненно, это должно повысить отдачу каждого зернового и кормового гектара. В то же время вносили и туки. Минеральных удобрений в этом году в «Инюшинском» внесли в почву 850 тонн.

Перед началом посевной кампании, обговаривая формы организации труда механизаторов, главные специалисты пришли к выводу, что только работой крупногрупповым методом по опыту илотовских земледельцев можно добиться максимальной отдачи от технического парка, уложиться в лучшие агротехнические сроки, провести сев качественно.

—В совхозе создан отряд, в который включены звенья: по обработке почвы под посев, по посеву зерновых, посадке кукурузы, по прикатыванию почвы, по техническому обслуживанию и т. д., — продолжает рассказывать главный агроном. — Такой подход к делу значительно улучшил показатели работы механизаторов, техническое обслуживание агрегатов, более широко развернулось социалистическое соревнование.

Первыми «подошли» под посев земли третьей фермы (село Уроп). Здесь и на-

Старт п/з трудовой

Активная жизненная позиция! Где, как ни в ученической производственной бригаде старшеклассники приобщаются к труду, участия по-хозяйски относятся к народному достоянию, добиваются того, чтобы единство слова и дела становилось повседневной нормой. Как организовать работу производственной бригады в соответствии с требованиями XXVI съезда партии и XIX съезда ВЛКСМ, как добиться того, чтобы жизнь членов бригады была по-настоящему интересной, содержательной — все это во многом зависит от комиссаров и командиров, учителей — руководителей, агрономов и зоотехников.

В нашем районе стало хорошей традицией накануне летней трудовой четверти собираться непосредственным организаторам ученических производственных бригад и совместно намечать задачи предстоящего трудового лета. Нынче такая встреча состоялась 26 мая в здании РК КПСС.

Весна нынешнего года отмечена важными для всего советского народа событиями: состоялись XIX съезд ВЛКСМ и майский Пленум ЦК КПСС. Участие членов ученических производственных бригад в реализации намеченной Продовольственной программы явится для них экзаменом на гражданскую зрелость. Для нашего района по-прежнему задачей номер один является создание прочной кормовой базы для общественного животноводства. А это значит, что надо больше вырастить креплодов, заготовить сена, витаминно-травяного, ветчного корма. И хорошие помощники взрослым в этом важном государственном деле — члены ученических бригад.

—Борьба за создание прочной кормовой базы, а следовательно, получение наивысшей продуктивности скота сегодня — это боевая задача не только членов ученических бригад, но и каждой комсомольской и пионерской организации, всех учащихся школ нашей



Сентябрь 1980 года. На встрече с членами бригады, что стала впервые в совхозе «Ба- механизатором, и всем хо-

м. Тульца, совхозе «Ба- механизатором, и всем хо-

плодов, собрать 1980 центнеров картофеля. Ныне животноводство — это ударный фронт на селе. Ребята из Горской школы решили делом ответить на этот призыв партии. Они создали животноводческие звенья по выращиванию телят и поросят. Члены ученической производственной бригады будут ухаживать за 90 телятами и 75 поросятами, решили добиться 500-граммового среднесуточного привеса каждого теленка и 15-килограммового привеса поросят за сезон — эти цифры они записали в своих социалистических обязательствах.

В своих выступлениях командиры и комиссары говорили не только о взятых обязательствах, но и о недостатках. Комиссар Александр Шайчаков из Бековской бригады, Николай Копылов из Горской, Виктор Симутин из Старопестревской, Люба Пивцова из Новопестревской средних школ отмечали, что до сих пор руководители их хозяйств не нашли возмож-

рошим, что есть во мне, я обязан своей Моховской школе и ученической производственной бригаде. Она действительно стала для меня школой идеальной и нравственной закалки, дружбы и коллективизма. Еще будучи членом производственной бригады я решил стать земледельцем. И наконец, волнующая документация, подобрана ли торжественная минута. Библиотека, продуман ли Второй секретарь РК КПСС С. Д. Войтенков,

примере своей ученической бригады рассказала Рита Казакова (Новобачатская средняя школа).

Встреча еще раз показала, что в районе есть все условия и возможности для того, чтобы трудовые объединения школьников работали в нормальных условиях и с полной отдачей. И что отдельные руководители хозяйств должны, наконец, уделить должное внимание укреплению материальной базы ученических бригад, усилить контакты школы с производством, больше внимания уделять молодым земледельцам. Старт пятой трудовой четверти дан. С какими результатами придут ученические производственные к финишу?

Т. ТАРГОНИЙ.

НА СНИМКАХ: участники встречи приветствуют секретаря РК КПСС В. Т. КОРОВИН; Марина ГЕРАСИМОВА, бригадир ученической производственной бригады Евгинской средней школы зачитывает соцобязательства своей бригады; во время встречи.

Фото В. Пятых.



ТЕЛЕВИДЕНИЕ

на неделю

СРЕДА,
2 ИЮНЯСУББОТА,
5 ИЮНЯ

8.00 «Время». 8.40 Утренняя гимнастика. 8.55 «Клуб кинопутешествий». 9.55 Фильм — детям. «Был настоящим трубачом». 11.00 и 14.15 Новости. 14.30 Животноводство — ударный фронт. Программа документальных фильмов. 15.30 «Знай и умей». Научно-познавательная программа. 16.15 «Отзовитесь, горнисты!». 17.00—17.15 Перерыв. 17.15 «Повторение прошедшего». Телевизионный очерк о народном учителе СССР С. Уваровиче. 17.40 «В начале пути». О Еврейском камерном музыкальном театре. 17.55 «Добрый день». Премьера документального фильма. 18.25 Играет лауреат всероссийского конкурса Т. Вольская (домра). 19.00 «Продовольственная программа — общенародное дело». По окончанию — концерт. 21.00 «Время». 21.45 «Фестивали... Конкурсы... Концерты». 22.55 — 23.15 «Сегодня в мире».

ЧЕТВЕРГ,
3 ИЮНЯ

8.00 «Время». 8.50 Утренняя гимнастика. 9.05 «Горизонт». 10.05 «Долгая дорога в дюнах». Художественный фильм, 1-я серия. 11.20 и 14.20 Новости. 14.35 «Человек на земле». Программа документальных фильмов. 15.30 Встреча школьников с ветераном Ленинского комсомола, первостроителем г. Комсомольска-на-Амуре А. И. Зюзиной. 16.15 «Звездочка и куланенок». Премьера художественного фильма для детей. 17.00—17.15 Перерыв. 17.15 Песни Т. Хренникова исполняет народный артист РСФСР И. Кобзон. 17.45 «Шахматная школа». Заключительная передача. 18.15 «Беседы об алкоголизме». 18.45 «Сегодня в мире». 19.00 «Подвиг каждый день». Документальный фильм. 19.15 «День за днем». 19.30 «Инлегмаш-82». Репортаж с международной выставки. 19.45 «Долгая дорога в дюнах». Художественный фильм, 2-я серия. 21.00 «Время». 21.35 «Песня далекая и близкая». 22.25 «Сегодня в мире». 22.40—23.00 «Коломна». Документальный фильм.

ПЯТНИЦА,
4 ИЮНЯ

8.00 «Время». 8.40 Утренняя гимнастика. 8.55 К Всеобщему дню охраны окружающей среды. Программа научно-популярных фильмов. 9.50 «Долгая дорога в дюнах». Художественный фильм, 2-я серия. 11.05 и 14.15 Новости. 14.30 К 60-летию образования СССР. «В семье единой». Программа документальных фильмов. 15.15 «Русская речь». 15.45 Фильм — детям. «Юнга с шхуны «Колумб». 17.00—17.15 Перерыв. 17.15 «Путевка в жизнь». 17.55 «Веселые нотки». 18.10 Международная встреча по футболу. Сборная Швеции — сборная СССР. В перерывах (18.55) — «Сегодня в мире». 19.55 «Долгая дорога в дюнах». Художественный фильм, 3-я серия. 21.00 «Время». 21.35 «Слово Андроникова». Фильм 1-й. 22.35 «Сегодня в мире». 22.50—23.15 «Як Иола». Премьера фильма — концерта.

Редактор
А. Н. ЗЯБЛИЦЕВ.

ПОТРЕБИТЕЛЬСКИЕ общества района и Заготконтрора райпотребсоюза производят закуп картофеля от населения по цене 0.22 коп. за килограмм.

Заготовительные пункты работают с 8 час. утра до 20 час. ежедневно.

ЗАГОТКОНТОРА

◆ На ваших телезреконах

«Долгая дорога в дюнах»

ПРЕМЬЕРА СЕМИСЕРИЙНОГО
ТЕЛЕВИЗИОННОГО ХУДОЖЕСТВЕННОГО
ФИЛЬМА

Семисерийный художественный фильм «Долгая дорога в дюнах» — первая крупномасштабная работа латышских телекинематографистов. Он снят по мотивам произведения писателя и драматурга О. Руднева.

Накануне премьеры картины корреспондент еженедельника «Говорит и показывает Москва» беседовал с режиссером Алоизом Бреннером. Вот что он рассказал:

— Пожалуй, из всего снятого мною до сих пор фильм «Долгая дорога в дюнах» мне особенно дорог и близок. Почему? Во-пер-

вых, я имел дело со значительным по своим масштабам драматургическим материалом, охватывающим огромный исторический отрезок времени с 1939 года до середины шестидесятых годов.

Хотелось рассказать зрителям, и в первую очередь молодым, о славных страницах истории Латвии — борьбе латышских коммунистов за восстановление Советской власти, сражениях с гитлеровскими захватчиками, послевоенном строительстве...

Для меня особенно дорого

образ главной героини фильма Марты — латышской женщины, чья молодость совпала с бурными событиями в истории Латвии — концом тридцатых, началом сороковых годов. В своей жизни Марта совершила ошибки, не всегда и не во всем она была права, но мы стремились показать чистоту ее души, ее стремление к правде, к справедливости, к истине, показать главное, что движет ее поступками, что в конечном итоге приводит Марту в ряды строителей нового мира. Ее любовь к герою картины рыбаку Артуру Банге во многом определяет ее судьбу.

А Артур Банге? Он из тех людей, которые очень ясно видят свою жизненную цель, он из тех, кто сразу же нашел свое место в рядах борцов за народное

счастье. И ни тяжелые личные потрясения, ни неудачи не смогли заставить его свернуть с избранного пути, оступиться.

Полная ему противоположность Рихард Лосберг, еще один персонаж картины, сын фабриканта, оказавшийся в конечном счете в стане врагов трудового народа, в стане фашистских прихвостней...

На мой взгляд, очень удачно сыграла роль Марты актриса Л. Озолина, раскрыв и драматическое состояние души своей героини, и тяжелую жизненную драму, и нравственную красоту... Вообще актеры, игравшие в фильме, как бы живут четверть века на экране, и это требовало от них особо высокого профессионального мастерства.

В роли Артура снялся Ю. Киселюс.